

俄:乌91架无人机深夜袭击普京官邸

特朗普感到“震惊和愤怒” 泽连斯基称“纯属捏造”

据新华社莫斯科12月29日电 俄罗斯外交部副部长亚历山大·格鲁什科29日在莫斯科表示,乌克兰用无人机袭击俄总统官邸,是破坏谈判进程、阻碍实现和平的危险尝试,俄方将作出适当回应。

据俄罗斯塔斯社报道,格鲁什科说,一旦围绕乌克兰问题的谈判进入寻求解决方案阶段,乌方就会采取挑衅措施,阻止和平解决问题的条件形成。他表示,这类措施的方式非常极端,显然意在破坏谈判进程,且通常与西方“督导员们”一起行动,在此次袭击事件中“可首先见到英国人的风格”。

俄政府机关报《俄罗斯报》29日援引军事历史专家尤里·克努托夫的话报道,此次无人机袭击是一次经过认真准备的挑衅。“欲使90余架攻击无人机参与袭击,需先将航路输入其飞行程序,然后安排它们绕过俄防空设备并直奔目标,这不是朝夕之间能做成的事。”

克努托夫表示,这样的挑衅是预先策划好的,似乎得到欧洲国家协同;若无欧洲方面同意,乌方不会冒着重大政治风险作出这种决定。

俄外交部长拉夫罗夫说,乌克兰28日深夜至29日用91架远程攻击无人机袭击俄总



普京二十九日在克里姆林宫主持召开特别军事行动区局势会议 本版图片

统普京位于俄西北部诺夫哥罗德州的官邸,俄方将予以还击。俄罗斯官方没有披露无人机袭击发生时普京身在何处。

拉夫罗夫说,俄防空部队摧毁所有来袭无人机,暂无人员伤亡或无人机残骸坠地造成损失的报告。这次袭击发生在俄美两国为解决乌克兰问题进行密切磋商之际。对于乌方这类行径,俄方不会没有回应。俄军已确

定还击的目标和时间。

据新华社莫斯科12月29日电 俄罗斯总统助理乌沙科夫29日说,俄总统普京与美国总统特朗普当天进行电话会谈。特朗普介绍前一天与乌克兰总统泽连斯基在美佛罗里达州海湖庄园会晤的情况。普京告知其官邸遭乌无人机袭击,令特朗普震惊。

这是普京与特朗普连续第二天通话,

28日在特朗普会晤泽连斯基之前俄美总统也曾通电话。乌沙科夫说,特朗普及其“主要顾问”详细介绍会晤结果。美方说会晤中强调乌方需为解决冲突问题采取切实措施,而非寻求暂时停火,并建议泽连斯基不要试图为乌军前线部队争取喘息之机,而应集中精力达成全面协议,以期切实结束冲突。

乌沙科夫说,普京在通话时提请特朗普注意,就在美方认为海湖庄园会晤取得成功,乌方大规模出动远程无人机袭击俄总统官邸,这类行动将得到“最严厉回应”。普京强调,俄方将继续与美方密切合作以寻求实现和平的途径,但鉴于乌方此次袭击,俄方将不得不重新审视“此前阶段取得的一系列协商结果和初步形成的俄方相关立场”。

据乌沙科夫介绍,特朗普对俄方讲述的无人机袭击一事感到“震惊和愤怒”,称他无法想象这种“疯狂行径”,并表示“幸好”没向乌方提供美制“战斧”巡航导弹,此次袭击将影响美方与泽连斯基开展工作的方式。

乌克兰总统泽连斯基则称俄方说法“纯属捏造”,俄方相关言论目的是破坏乌方与特朗普团队合作的成果,为继续袭击乌克兰以及为拒绝采取必要步骤结束冲突“制造借口”。

以色列承认索马里兰 搅动红海棋局

国际社会普遍谴责 胡塞武装发出警告

据新华社报道,以色列26日宣布承认索马里兰为“独立主权国家”并与其“建立外交关系”,遭到国际社会普遍谴责。中国外交部发言人林剑29日表示,中方对此举表示严重关切,坚决反对。

也门胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞28日晚警告以色列,以方在索马里兰的“任何存在”都将被胡塞武装视为军事目标。他表示,以色列承认索马里兰是一种针对索马里及其非洲邻国的“敌对立场”,“同时也针对也门、红海及红海两岸国家”。

以方出于两大目的

以色列承认索马里兰背后究竟打的什么算盘?复旦大学中东研究中心主任孙德刚认为,以色列承认索马里兰主要出于两方面目的。

一是在政治上摆脱当前的国际孤立。今年9月以色列对卡塔尔发动袭击后,阿拉伯伊斯兰世界空前团结,形成了一个政治上反以色列的统一战线。以色列试图通过承认索马里兰对阿拉伯伊斯兰世界进行分而治之,转移国际社会对其在加沙地带行动的道德与政治谴责。

二是军事上利用索马里兰与也门隔海相望的地理位置。在未来,索马里兰的柏培拉港口有可能成为以色列袭击胡塞武装的前沿基地。以色列不排除在此建立情报收集站甚至部署无人机,来对胡塞武装构成直接打击。

对于胡塞武装的反应,孙德刚表示,一方面,胡塞武装希望加入反以色列统一战线,借此摆脱以往孤立的局面;另一方面,胡塞武装需要防止以色列在索马里兰建立情报或无人

以色列承认索马里兰或将引发一系列连锁反应,不仅可能激化现有冲突,也可能使西亚与非洲更多国家陷入严重的地区纷争之中,从而破坏地区的和平与稳定。



索马里代表在安理会紧急会议上发言

机基地,对自身构成直接威胁。

破坏区域和平稳定

索马里兰位于索马里西北部,曾为英属索马里兰,索马里南部则为意属索马里,两地1960年先后独立并很快合并,成立索马里联邦共和国。1991年索马里内战爆发,同年索马里兰宣布独立,但一直未得到国际社会承认。目前索马里兰控制的地区包括索马里西北部五个州。

除了胡塞武装,以色列承认索马里兰为“独立主权国家”也遭到多个国家和国际组织的强烈反对和谴责。

28日,阿盟理事会在埃及开罗召开紧急会议并发表声明,称以色列承认索马里兰“无效、非法且不可接受”,是对索马里内政的公然干涉,严重违反国际法。

安理会29日下午就以色列承认索马

里举行紧急会议。

埃及、索马里等21国的外交部长以及海湾阿拉伯国家合作委员会、伊斯兰合作组织代表27日发表联合声明,强烈谴责以色列公然漠视国际法,加剧非洲之角、红海地区的政治和安全紧张局势。

孙德刚指出,这一事件可能引发多重反应。除索马里中央与地方之间的分裂外,苏丹、也门、利比亚等国也存在不同程度的内部对立与割据状态。以色列作为首个承认索马里兰的主权国家,可能开了一个危险先例,助长中东与非洲地区更多分裂势力寻求外部支持、谋求自治或独立。

“中央政府的脆弱可能使这些国家成为大国代理人战争的战场。”孙德刚说,“此举不仅会加深教派、民族与地区矛盾,也可能破坏国家团结与区域稳定,导致更多地区陷入纷争。” 本报记者 王若弦

据新华社华盛顿12月29日电 美国总统特朗普29日下午在佛罗里达州海湖庄园会晤到访的以色列总理内塔尼亚胡。他威胁称,如果伊朗试图重建弹道导弹项目,美方将支持以色列对伊朗再次发起打击。

特朗普称“我们会彻底摧毁”伊朗弹道导弹项目。他补充说,如果伊朗试图重新发展核能力,他会支持“立即”对伊朗发起打击。《以色列时报》报道,特朗普这番话暗示美国可能再次与以色列一道对伊朗发动空袭。

特朗普同时敦促伊朗与美国就伊核问题达成协议,并表示他不想谈论“推翻(伊朗)政权”。

据新华社华盛顿12月29日电 美国总统特朗普29日在佛罗里达州海湖庄园同以色列总理内塔尼亚胡举行会晤后称,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)必须在“短时间内”解除武装。

特朗普在联合记者会上说,哈马斯将获得“一段非常短的时间”用于解除武装。他的特使威特科夫和女婿库什纳将代表美方负责此事。如果哈马斯不按照加沙地带停火协议约定的那样解除武装,就必须为此付出代价。他还说,其他支持停火协议的国家也“同意解除哈马斯武装”。

柬埔寨昨起实施 无人机飞行禁令

据新华社金边12月30日电 柬埔寨29日晚间开始实施无人机飞行禁令,未经许可禁止使用无人机,尤其是在与泰国接壤的边境省份。

柬国防部表示:“绝对禁止在省会城市和各省,特别是与泰国接壤的戈公省、普萨省、马德望省、班迭棉吉省、奥多棉吉省、柏威夏省和拜林省等边境省份,未经许可使用任何类型的无人机。”任何违反禁令或未经国防部许可使用无人机的人都将依法受到处罚。

特朗普会晤以总理 对伊朗发出威胁 称哈马斯必须『短时间内』解除武装

古特雷斯新年致辞 呼吁“选择人民和地球”

新华社联合国12月29日电 联合国秘书长古特雷斯29日发表2026年新年致辞,呼吁各国领导人在新的一年“选择人民和地球,而不是痛苦”。

古特雷斯表示,在人类进入新年之际,世界正处于十字路口,充斥着混乱和不确定性,面临着分裂、暴力、气候危机以及对国际法的

系统性践踏,正背离将人类大家庭维系在一起的基本原则。

他指出,2024年全球军费开支飙升至2.7万亿美元,增加近10%,相当于整个非洲的经济总量。与此同时,全球冲突的激烈程度达到二战以来前所未有的水平。

古特雷斯呼吁国际社会在新的一年里理

清轻重缓急。他强调,一个更安全的世界始于对减贫的更多投入,而不是发动战争。世界有足够的资源来改善人们的生活、修复地球,以及确保一个和平与正义的未来。人类未来取决于采取共同行动的勇气。

他呼吁所有人在新的一年,“为了正义、为了人类、为了和平”,携手奋进。